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ДИТЯЧА ПРОБЛЕМАТИКА В ОНЛАЙН-ВИДАННІ

«20 ХВИЛИН – НОВИНИ ТЕРНОПОЛЯ» НА ЧЕТВЕРТОМУ РОЦІ 
РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

 
Російсько-українська війна спричинила гуманітарну кризу, яка суттєво 

вплинула на добробут усіх громадян, але в першу чергу торкнулася дітей. За 
даними Офісу Генерального прокурора, станом на 27 березня 2025 року внаслідок 
повномасштабного вторгнення Росії в Україну загинуло 606 дітей, ще 1841 отримали 
поранення, а 19 – стали жертвами сексуального насильства, окрім того, за відомостями 
Національної поліції України, 2068 неповнолітніх вважаються зниклими безвісти 
[1]. Проте сьогодні неможливо встановити точну кількість дітей, які постраждали 
за понад три роки активних бойових дій, масованих обстрілів РФ та захоплення 
окремих населених пунктів України. Як зазначається у Резолюції 2529 (січень 2024 
року) Парламентської Асамблеї Ради Європи, «жодну дитину в Україні не оминула 
війна», а також засуджуються «масові порушення прав дітей України, які є особливо 
вразливими жертвами цієї війни» [3]. Активні бойові дії нівелювали гарантії безпеки 
неповнолітніх, їх доступу до якісної освіти і медичного обслуговування, зростання 
у повній сім’ї, матеріальної та психологічної підтримки постраждалих та передусім 
права на життя дитини.

Журналісти часто стають захисниками прав дітей, висвітлюючи злочини щодо 
неповнолітніх, зміни у їхньому житті в умовах конфліктів, відтворюючи їх становище 
у соціумі. На них покладена ключова роль в інформуванні громадськості про дітей 
як повноцінних особистостей, які заслуговують на належне ставлення і повагу [2]. У 
регіонах цю місію виконують локальні медіа, в першу чергу онлайн, які висвітлюють 
нагальні питання життя дітей, реалізують соціальні проєкти. На Тернопільщині активну 
правозахисну позицію займає інтернет-ресурс «20 хвилин – Новини Тернополя» [4], 
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який є лідером за частотою публікацій та чисельністю авдиторії. Нами опрацьовано 
70 публікацій, які вийшли упродовж 2024 року: 59 матеріалів – за тегом «діти», 11 – за 
тегом «діти війни» (публікації без зазначених тегів нами не аналізувалися).

У результаті контент-аналізу матеріалів про дітей та підлітків в онлайн-виданні 
«20 хвилин – Новини Тернополя» упродовж 2024 року виділено такі провідні підтеми: 
безпека дітей, державна та суспільна підтримка, соціокультурна активність та дозвілля, 
діти та демографія, дитина та родина, здоров’я дітей, освіта і навчання (Рис. 1).

Рис. 1. Тематика публікацій на дитячу та підліткову тематику у онлайн виданні 
 «20 хвилин. Тернопіль» у 2024 році

Контент-аналіз дозволив виокремити проблемно-тематичні блоки, що 
найчастіше піднімають автори публікацій.

У пріоритеті проблема дотримання прав дітей та підлітків, яке реалізується у 
підпроблемах: забезпечення належного рівня освіти і охорони здоров’я (14), діти-
сироти і діти, позбавлені батьківського піклування (10), сім’ї у кризових життєвих 
обставинах (9), девіантна поведінка підлітків (4 публікації). Великий обсяг матеріалів 
становлять публікації про культурний та спортивний розвиток та дозвілля дітей та 
підлітків (17).

Окремі проблеми стали резонансними, їм присвячено кілька взаємопов’язаних 
публікацій. Наприклад, проблема жорстокого поводження з учнями у спецшколі на 
Тернопільщині (4 матеріали: «Били, обзивали, погрожували психлікарнею і не навчали: 
що виявили у спецшколі на Тернопільщині» (12.11.2024), «В Омбудсмена показали фото 
умов в спецшколі на Тернопільщині і наголосили на порушеннях прав дітей» (15.11.2024), 
«Насильство у спецшколі: було чи ні? Версії поліції та ОВА розійшлися» (19.11.2024), 
«Звільнили директорку спецшколи, де виявили порушення прав дітей» (18.12.2024), 
«Це найщасливіший день! Багатодітній мамі із Горинки суд повернув чотирьох діток» 
(04.04.2024), «Мамі, в якої відбирали чотирьох дітей, небайдужі купили будинок. 
А де баба, яка била внуків?» (14.06.2024)); смерть дітей через отруєння грибами (2 
публікації: «Від отруєння грибами померла 13-річна дівчинка з Копичинців. Це вже 
четверта смерть в родині» (24.11.2024), «Гриби забрали чотири життя: у якому стані 
інші діти, які отруїлися у Копичинцях» (25.11.2024)). Часто у журналістських матеріалах 
піднімається одразу кілька проблем, особливо це стосується резонансних тем.

Хоча хештег #діти війни знаходимо у 11-ти матеріалах (16 % від загальної 
кількості), тема війни залишається наскрізним топосом новинного дискурсу онлайн 
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медіа «20 хвилин – Новини Тернополя». Вона є ключовою при висвітленні концепту 
«діти і війна» (3 матеріали: «4 червня на Майдані Волі відбудеться Всеукраїнська 
акція в пам’ять про загиблих на війні дітей» (03.06.2024), «Тернополяни вшанували 
пам’ять про дітей, що загинули під час війни» (04.06.2024), «Статус «дитина війни»: 
як оформити та чи є грошові виплати» (08.09.2024)). Навіть при відборі культурно-
мистецьких, спортивних інфоприводів відчувається вплив російсько-української 
війни: «Діти – це маленькі супергерої». Як 20-річна дівчина з Тернопільщини начитує 
терапевтичні казки» (24.03.2024), «Бабусині зайці: чортків’янки «срібного віку» шиють 
іграшки, щоб підтримати дітей війни» (06.04.2024), «На відпочинок до Чорткова 
приїхали діти з окупованого Херсона. У подарунок привезли кавун» (22.07.2024), 
«Школярка з Тернополя займається створенням нових сенсорних протезів» 
(18.10.2024), «Першокласник з Чортківщини виготовив 150 окопних свічок для воїнів 
ЗСУ» (21.10.2024) тощо.

Контент-аналіз публікацій в онлайн-виданні «20 хвилин – Новини Тернополя» 
із хештегами #діти та #діти війни засвідчив активну медіатизацію широкого спектру 
проблем дітей і підлітків. У журналістських матеріалах дитячої тематики домінують різні 
аспекти дотримання прав неповнолітніх в усіх сферах суспільного життя. Резонансні 
правозахисні випадки, у яких задіяні діти, залишаються в полі зору медійників до їх 
дієвого завершення. Російсько-українська війна визначає повсякдення неповнолітніх 
громадян і знаходить відображення у більшості журналістських публікацій.
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БЕЗПЕКА ТА ЗАХИСТ ЖУРНАЛІСТІВ У ЗОНІ БОЙОВИХ ДІЙ: 
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД

 
Професійна діяльність журналіста у зоні бойових дій відіграє важливу роль у 

збереженні історичної правди, забезпеченні поінформованості суспільства, залученні 
уваги та мобілізації підтримки міжнародної спільноти. Повномасштабне вторгнення 
РФ в Україну актуалізувало проблему безпеки журналістів у зоні бойових дій. На 
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